

VÖLGYSÉGI HÍRLEVÉL

BONYHÁD ÉS KÖRNYÉKE KÖZÉLETI LAPJA

XIV. ÉVFOLYAM, 4. SZÁM ★ 2020 NOVEMBER

A TARTALOMBÓL:

Polgármesteri számvetés Bonyhád elmúlt öt évéről

2-3. oldal

A KIMMTA és a CAK vigyáz a fiatalokra

4-5. oldal

Díszpolgárokat avattak

5. oldal

A Vörösmarty Mihály Művelődési Központ programjai

6-7. oldal

Szolgáltatók hírei

10-11. oldal

Rejtvény, pályázat

12. oldal

Mi újság a völgyeségi településeken?

Kisdorog

8. oldal



Klein Mihály

Nagyvejke

8. oldal



Palló Lajos Béláné

Az új családi pihenőpark minden korosztálynak kikapcsolódást nyújt

BONYHÁD Az utolsó simítások voltak már csak hátra ottjártunkkor a Családi Pihenőparkban. Egy olyan hellyel lettek gazdagabbak a város és az itt lakó emberek, amelyben Filóné Ferencz Ibolya polgármester reményei szerint örömet leli majd gyermek és felnőtt, az óvodástól a nyugdíjasig minden korosztály. Egy olyan hely jött létre, amely közelebb hozza egymáshoz az embereket, családokat, ahol lehet közösségi programokat szervezni, játszani, sportolni, pihenni, kikapcsolódni, feltöltődni. Minderről abban az interjúban is beszélt a polgármester asszony, amelyet az elmúlt időszak értékelése kapcsán a Tolnatáj Televíziónak adott, és amely írott formában olvasható lapunk 2. és 3. oldalán. A képek pedig önmagukért beszélnek.



„A jövő most épül”

Polgármesteri számvetés a választási évfordulón az elmúlt időszakról

BONYHÁD Megint elröppent egy év – nem is akármilyen – a tavaly októberben lezajlott helyi önkormányzati választások óta. Az évforduló apropóján adódik a lehetőség egy kis visszatekintésre, számvetésre, hogy mi is történt Bonyhádon az eltelt időszakban. Filóné Ferencz Ibolya polgármester ebből az alkalomból interjút adott a Tolnatáj Televízió stúdiójában, amit rövidített formában lapunk hasábjain is közre adunk.

A polgármester asszony bevezetésképpen elmondta, számukra sikeres volt az önkormányzati választás, hiszen valamennyi egyéni körzetben a Fidesz-KDNP jelöltjei nyertek, az a független jelölt is, aki a pártszövetség támogatásával indult.

– Huszonkettedik éve már, hogy a bonyhádi közéletben, az önkormányzati munkában részt veszek, ez volt a hatodik választásom, polgármesterként pedig a második – mondta Filóné Ferencz Ibolya. – Egy évvel ezelőtt arra kaptunk felhatalmazást az itt élő polgároktól, hogy folytassuk azt a megkezdett utat, amelyen az előző ciklusban is jártunk.

Ötévnyi sikertörténet

Bonyhád elmúlt öt éve a beruházások, a fejlődés szempontjából kétség kívül sikertörténet. Soha nem volt még annyi nyertes pályázat, nem egyszer milliárdos összegekkel, kormányzati vagy uniós forrásból, mint az utóbbi időszakban.

– A választások után folytattuk a munkát, februárban elfogadtuk az idei év költségvetését. Ez minden eddiginél jobb számokat mutatott: 5,6 milliárd forint főösszeggel – folytatta a bonyhádi városvezető. – De még ennél is fontosabb, hogy a költségvetés közel 60 százaléka fejlesztésekre lett előirányozva. Ez számszerűsítve 3,3 milliárd forintot jelent, ami 22

százalékkal több, mint amennyit az előző évben fordíthatott a város fejlesztési célokra. Amellett, hogy a központi források összege magas, örömteli az a tény is, hogy az önkormányzat saját forrásai terhére 362 millió forintot tudott fejlesztesekre tervezni, amely 28 százalékkal több, mint 2019-ben. Ezek a számok jól jelzik, hogy bizakodással tekinthetünk az év elé, minden okunk megvolt rá.

És jött a koronavírus...

Az élet azonban más forgatókönyvet tartogatott Bonyhádnak, az ország, sőt, az egész világ számára. A város további szép fejlődéssel kecsegtető költségvetése alig három hetes volt, amikor „felütötte a fejét” a koronavírus, kitört a világjárvány, és márciusban Magyarországon is veszélyhelyzetet hirdetett a Kormány.

– A költségvetésünket ha alapjaiban nem is, de sok szempontból befolyásolta (ja) a járvány – folytatta Filóné Ferencz Ibolya. Március közepétől törvényi felhatalmazással a polgármester gyakorolta a képviselő-testület jogkörét. Ez a helyzet sok és gyors döntéseket igényelt. Elsődleges fontosságú volt az ellátórendszerek működésének biztosítása, az idősekről való gondoskodás, számukra a bevásárlás, a gyógyszerkiváltás, egyéb feladatok megszervezése, a lakosság megfelelő tájékoztatása, és még hosszasan lehetne sorolni. Néhány hónap távlatból kijelenthetjük, hogy a Gondozási Központ az önkormányzattal közösen kiválóan ellátta a járványhelyzeti teendőket, amiért ezúton is köszönettel tartozom minden dolgozónak, kollégának!

– Mindösszesen 377 határozat született abban az időszakban, azaz a veszélyhelyzetben, illetve néhány helyi rendeletet is módosítani kellett. Minden al-

Filóné Ferencz Ibolya,
Bonyhád polgármestere
a Tolnatáj Televízió
stúdiójában



kalommal kikértem a testületi és a bizottsági tagok véleményét, mielőtt meghoztam a döntéseket. Az egyik első lépés az volt, hogy a nem sokkal korábban hozott, az önkormányzati bérlakásokra vonatkozó 20 százalékos lakbéremelést szabályozó rendeletet hatályon kívül helyeztem. A piac működése az egyik olyan kérdés, ami sok fejtörést okozott, mert nem lehetett olyan döntést hozni, ami mindenkinek megfelelő. Az nyilvánvaló volt, hogy amíg a veszélyhelyzet tart, nem működhet úgy, mint korábban, vagyis be kell zárni, de az is fontos volt – ellátási szempontból is –, hogy az őstermelők el tudják adni a terményeiket, a beérő zöldséggel, gyümölcscsel vagy éppen a palántákkal, amelyekkel szintén nem lehetett várni a járvány elmúltáig. Ezért kijelöltünk a város több pontján árusítóhelyeket, vagyis „kiszerveztük” a piacot, ezzel csökkentve a járvány terjedésének kockázatát. Amikor vége lett a veszélyhelyzetnek, visszatérhettek az árusok a piacra, de egy szellősebb elrendezésben.

– Kikértük a lakosság véleményét is a piac működéséről szóló új rendelet megalkotása előtt, aminek az lett az eredménye, hogy a válaszadók kilencven százaléka úgy szerette volna látni újra a piac működését a keddi és pénteki napokon, ahogy az a járvány előtt volt. Sajnos ez egyelőre továbbra is együtt jár a zsúfoltsággal, vagy éppen a parkolók hiányával. Régi vágya az önkormányzat-

nak a lakossággal közösen, hogy egy új, rendezettebb, részben fedett piacot hozzon létre a jelenlegi helyén, bízunk benne, hogy erre is lesz pályázati lehetőség a mostani ciklusban.

Segíteni, ahol kell

– Gazdaságvédelmi intézkedéseket is kellett hoznom, hogy a vállalkozások átvészeljék ezt a nehéz időszakot. Például az önkormányzati tulajdonú ingatlanok, üzlethelyiségek bérleti díját 50 százalékkal csökkenttem. Mint ismeretes, Magyarország Kormánya is számos olyan intézkedést hozott, amelyekkel a vállalkozásokat támogatta, a munkahelyek megőrzését segítette, gondoljunk csak az adómoratóriumra vagy a bértámogatások rendszerére. Mindezekkel összhangban igyekeztem én is a helyi vállalkozásokat és munkavállalókat, családokat segíteni.

– Kezdeményezésemre létrehoztunk #bonyhádösszetart néven egy adománygyűjtő számlát azzal a céllal, hogy a járvány miatt munkahelyüket elvesztőket, vagy a nehéz helyzetbe került családokat ezzel is segítsük, illetve, hogy aki adni tud és akar e célra, az egyszerűen megtehesse. 5,6 millió forint gyűlt össze a számlán. A Veszélyhelyzeti Ideiglenes Bizottság harminc, nehéz helyzetbe került családot tudott támogatni egységesen 150.000 forinttal.

Folytatás a 3. oldalon

Polgármesteri számvetés a választási évfordulón az elmúlt időszakról

Folytatás a 2. oldalról

A beruházások folytatódtak

– A koronavírus-járvány sok változást hozott, de a márciusban már zajló beruházásokat nem állítottuk le. Az újabbak indításánál viszont óvatosak voltunk, mert a Kormány gazdaságvédelmi intézkedései között a helyi adók bevallására, befizetésére is haladékok kaptak a vállalkozások. Egészen október közepéig nem lehetett tudni, hogy a járvány mekkora károkat okoz, és mennyi pénzből tud a város gazdálkodni pontosan. Tehát csak olyan fejlesztések zajlottak év közben, amelyek valamilyen szinten már elindultak. Elkészült például a Váraljai Ifjúsági Tábor második ütemben zajlott felújítása, a város két nagy, összességében másfél milliárdos beruházása, a Perczel-kúria, illetve a sportpálya és kiszolgáló létesítményeinek felújítása pedig már a befejezéséhez közeledik.

– Utak, járdák felújítása is zajlott, persze ezek száma és nagyságrendje nem mindig találkozik a lakosság elvárásaival, igyekszünk fontossági sorrendben haladni és minden évben előrébb jutni. A József Attila utca rekonstrukciója is befejeződött. Most először vágunk bele ilyen komplex felújításba, amely a közművek teljes cseréjét is magában foglalta. Ez nettó százmillió forintjába került a városnak – amelyhez egy nyertes, 30 millió forintos pályázat is társult. Egyetértve a lakosság igényével, háromszorosára emeltük a járdafelújítási keretet, de tudom, hogy még ez sem elég. Természetesen minden pályázati lehetőséget kihasználunk ezen a téren is.

Nemrégiben jelenthettük be az újabb jó hírt: 40 millió forintot nyertünk a Kossuth utca

Árpád utcától a belterület végéig tartó szakaszának felújítására.

Székely Emlékpark és Családi Pihenőpark

– Elkészült a SPAR áruháznál az új körforgalom, illetve a tér átalakítását kihasználva létrehoztuk azt a Székely Emlékparkot, amit már korábban is így hívott mindenki, de hivatalosan az idei évben nevez-

ségi élet, remek kapcsolatot ápolunk velük.

– Még egy fejlesztésről, a Családi Pihenőparkról szeretnék mindenképpen bővebben szót ejteni. Amikor 1998-ban először képviselője lettem annak a körzetnek, ahol most létrejött ez a valamennyi korosz-

Tervezni nehéz

Filóné Ferencz Ibolya végül elmondta, mostanra beérkeztek az önkormányzat számlájára a helyi adók, kicsivel több is, mint tervezték. De azt is tudni kell, hogy az idej, járvánnyal, gazdasági visszaeséssel terhelt év hatásai az adóbevételek tekintetében 2021-ben fognak lecsapódni. A jövő évi költségvetés tervezésében továbbra is az óvatosság és a megfontoltság az első. Ha kellő tartalékokkal fordulunk rá a következő évre, akkor biza-



A Váraljai Ifjúsági Tábor is megújult



A József Attila utca teljes felújítása is kész



Hamarosan kész a Perczel-kúria



Elkészült a körforgalom



Felavatták a Székely Emlékparkot

tük el. Sokan és sokat dolgoztunk azért, hogy megszépüljön a terület, méltó környezetet kapjon az emlékpark. Ennek megvalósításában – mint oly sok mindenben – Potápi Árpád János nemzetpolitikáért felelős államtitkára, országgyűlési képviselőnkre is számíthattunk, a koordinációt pedig a Bukovinai Székelyek Országos Szövetsége vállalta fel. Ez a példa is jelzi, hogy minden segítséget megadunk az itt működő civil szervezeteknek, nekik is nagyban köszönhető, hogy színes és sokoldalú Bonyhádon a közös-

tály számára hasznos kapcsolódást kínáló terület, már akkor erről ábrándoztam. Nem egy egyszerű játszóteret, hanem egy olyan parkot képzeltem ide, ahol kapcsolódást találhat minden korosztály a kicsiktől az idősekig. Ez most megvalósult, bízom benne, hogy valamennyi bonyhádi lakos örömet leli majd benne az október 30-ai átadót követően.

godva tekinthetünk a jövőbe.

– Jövőbeli feladat – tette hozzá – az új Integrált Településfejlesztési Stratégia kidolgozása a lakossági igények figyelembe vételével és a források megjelölésével. Ez a város élete, jövője szempontjából nagyon fontos dokumentum. Ám senki sem tudja ma még, hogy a koronavírus-járvány meddig tart és mekkora károkat okoz, nem ismertek egyelőre a források és a pályázati lehetőségek sem. Ebből adódóan nehéz a jelenlegi helyzetben tervezni. Ettől függetlenül folyamatosan azon dolgozunk, hogy átgondolt gazdaságfejlesztési stratégiával, életképes tervekkel, a bonyhádi emberek javát szolgáló döntések meghozatalával készüljünk a megjelenő pályázatokra.

A KIMMTA és a CAK vigyáz a fiatalokra

BONYHÁD A Kallódó Ifjúságot Mentő Missziós Támogató Alapítvány (KIMMTA) 1990-ben hozta létre Zsibriken a szenvedélybetegek bentlakásos intézményét, a rehabot. Az évek alatt szolgáltatási köre kibővült, először egy 12 férőhelyes támogatott lakhatással, majd 2019-ben a szenvedélybetegek nappali ellátásával a Civil Addiktológiai Központban. Utóbbi rövidítése a CAK.

– A Központ nemcsak nappali ellátást biztosít, hanem prevenció és utógondozó feladatokat is ellát – adta tudunkra Varga Norbert, a Civil Addiktológiai Központ programvezetője. – Nappali ellátó Intézményünk a bonyhádi Piac téren, csendes, nyugodt, zöld környezetben található. Épületünk jól felszerelt, komfortos és barátságos, ami kiválóan alkalmas terápiás foglalkozásokhoz, egyéni beszélgetésekhez, vagy csak az egyéni és közösségi töltődéshez egy szerhasználat szempontjából biztonságos környezetben.

– *Milyen a központ forgalma, azaz hányan jelentkeznek, és jellemzően milyen gondokkal?*

– A Civil Addiktológiai Központunk országos lefedettséggel rendelkezik, tehát nem csak Bonyhádról és térségéből kereshetnek fel minket a segítségre vágyók. Ezért jelenleg 30 és 36 között változik az ellátást igénybe vevők létszáma egy-egy hónapban. Ebből jelenleg 26-an vannak, akik hosszabb ideje állnak velünk kapcsolatban, a fennmaradó létszám pedig gyakrabban cserélődik. Persze az igénybevétel nem egyenletes, a terheltségünk is ingadozó. Szendélybeteg Nappali Ellátóként munkanapokon nyitva vagyunk nyolc órában 9 és 17 óra között. Szombaton és vasárnap is hat órában, 8:30 és 14:30 között.

– A tapasztalatok szerint azt tudnám mondani – folytatta Varga Norbert –, hogy hetente átlagban körülbelül 1 új ügyfél veszi fel velünk a kapcsolatot. A megkeresések elsődlegesen előgondozáshoz kapcsolódnak. Értem ezalatt, hogy ha valaki szeretne rehabilitációs intézménybe kerülni, akkor először velünk találkozik, nálunk érdeklődik, majd mi segítünk abban, hogy minden szükséges információt megkapjon és végigvezetjük a bekerüléséhez szükséges dokumentumok begyűjtése során is. Ez a folyamat általában közel egy hónapig tart, főleg a jelenlegi Covid-helyzethez kapcsolódó többletfeladatok miatt.

Többségében alkohol- és drogproblémákkal keresnek meg minket, nem csak a szerhasználók, hanem hozzátartozók, családtagok vagy akár barátok is. Tudjuk hogy a probléma nem csak magát a szerhasználót érinti, hanem a hozzátartozókat is. Nekik együtt kell élni a szerhasználóval, ami óhatatlanul átforgalmazza és átszövi az életüket. Tehát mi a hozzátartozókkal is foglalkozunk, ők is igény-



A CAK csapata: Bálintné Göbel Henrietta, Hang Beáta és Varga Norbert

be vehetik a szolgáltatásainkat díjmentesen. Sőt javaslom is, hogy keressenek meg minket, mert egy függő felépülése, sőt motivációja a szerhasználat abbahagyására is jelentősen múlik a családtagok hozzáállásán.

– *Mi a tapasztalat: növekszik az ilyen gondokkal küzdő, veszélyeztetett fiatalok száma?*

– Egyértelműen igen a válasz. Nem tudni pontosan, hogy ki szenvedélybeteg, ki alkalmi szerhasználó, de a kipróbálók és alkalmi használók száma drasztikusan megnőtt az új pszichoaktív szerek megjelenésével, amelyek lényegesen olcsóbbak és könnyebben elérhetők mint a régi klasszikus drogok, amelyek szintén jelen vannak a piacon. Sok középiskolás korú használó rekreációs céllal különböző szereket, előfordul, hogy a szülők tudtával. Viszont az ilyen ügye senki nem szereti hangoztatni. Nem szereti kitergetni a „szennyest”. Hozzánk már csak akkor jönnek, amikor maguk vagy hozzátartozójuk úgy érzi, hogy baj van. Akik nálunk megjelennek, azok életkora a huszonevéstől a közel ötvenévesig skálázható, jellemzően olyanok, akik minimum hat éves szerhasználói „karriert” már beletettek az életükbe.

– *Milyen szolgáltatásokra van leginkább igény?*

– A főzés, fürdés és vagy mosás lehetőségét nagyon kevés alkalommal veszik igénybe. Igaz most pont van olyan ellátottunk, aki nálunk tisztálkodik, mos. Ehhez mi adunk mindent: mosószert, öblítőt, tusfürdőt, stb. Étkeztetést nem tudunk biztosítani, de van egy melegítőkonyhánk, a hozott ételt lehet itt melegíteni és kulturált körülmények között elfogyasztani.

Ami pedig a mentális és adminisztratív segítségnyújtást érinti, itt már komolyabb a leterheltségünk. Heti szinten igyekszünk egyénileg érdeklődni ügyfeleinknél, azaz követni a sorsukat. Ha ők nem jönnek be személyesen, akkor online vagy telefonon tesszük ezt, hogy a segítői kapcsolatot megőrizzük, hisz egy segítő beszélgetés nem csak szemtől szemben történhet. Ha az ügyfél maga keres meg minket, akkor természetesen az adott helyzettel foglalkozunk, ami miatt jelentkezett. Vannak továbbá egyéb készségfejlesztő programok, önszertő csoportok is nálunk, például az egyik legfontosabb: havi egy alkalommal a hozzátartozói csoport találkozója.

– *A szenvedélybetegség általában milyen függőségeket jelent?*

– A teljesség igénye nélkül minden szenvedélybetegséggel foglalkozunk, de többségében drog-, alkohol-, gyógyszerfüggőség az, ami látótérbe kerül. Azt sem szabad szem elől téveszteni, hogy a függőségek sokszor kapcsolatosan jelennek meg: például társfüggő alkoholbeteg, szerencsejátékfüggő drogos. Persze amiket most mondom, az igazán csak egy porszem, hisz az emberi működés és annak mozgatórugói ennél bonyolultabbak. De ha valaki elindul a maga által választott fejlődési úton, akkor ezt a kuszaságot idővel átlátja, sőt tudja majd azokat a helyükön kezelni.

– *Milyen szerek „divatosak” manapság a fiatalok körében?*

– Olcsóságukat tekintve, valamint a büntethetőséget is figyelembe véve azt mondanám, hogy elsődlegesen a dizájn drogok.

Folytatás az 5. oldalon

Díszpolgárok: Mayer Mihály és Tamás Menyhért

KISDOROG Mayer Mihály nyugalmazott megyéspüspöknek és Tamás Menyhért író, költő, műfordítónak is díszpolgári címet adományozott Kisdorog község önkormányzata.

A díjakat a kitüntetettek méltatása után Klein Mihály polgármester és a képviselőtestület nevében Kun-Szabó Imréné adta át az okt. ünnepségen. A településnek így már három díszpolgára van, elsőként dr. Borcsek László, a falu háziorvosa kapta meg az elismerést 2015-ben.

– Kivételes napra gyűltünk össze, csak azt sajnálom, hogy a vírushelyzet miatt nem a lakossággal közösen ünnepelhetünk – kezdte beszédét Klein Mihály polgármester. – Keveseknek adatik meg, hogy egy kisebb közösség díszpolgári címet adományozzon számukra. Ez a cím egy erkölcsi elismerés, amely a község lakosságának tiszteletét és háliját fejezi ki.

A díszpolgári címet 2014-ben alapították, s a cím annak ado-



mányozható, aki valamely kiemelkedően jelentős munkájával, vagy egész életművével közösségben, országosan vagy nemzetközileg olyan elismerést szerzett, ami hozzájárult települése jó hírnevének öregbitéséhez, illetve példamutató emberi magatartása miatt amúgy is köztiszteletben áll.

Mayer Mihály 1941-ben született Kisdorogon. Általános iskolai tanulmányait helyben, a középiskolát Bonyhádon végezte, teológiát Győrben tanult. Pappá 1964-ben szentelték fel, káplánként Simontornyán, Pincehe-

lyen, Tamásiban, Dunaföldváron szolgált, 1985-ben nevezték ki a szekszárdi belvárosi plébánia élére. II. János Pál pápa 1988-ban nevezte ki segédpüspökké, Cserhádi József nyugállományba vonulása után, 1989-ben lett a Pécsi Egyházmegye püspöke. Dunaföldvár és Pécs után most már Kisdorog díszpolgára is. Bezerédj-díjas, megkapta Pécs Város Millenniumi díját és a Tükedíjat. Nyugállományú püspök 2011 óta.

Tamás Menyhért 1940-ben született Hadikfalván. Az általános iskolát Kisdorogon, a közép-

iskolát Bonyhádon végezte, majd Budapesten a MÚOSZ iskolájában tanult. Főszerkesztő helyettes volt a Népszavánál, tagja volt a Magyar Rádió felügyelőbizottságának, 2010 óta a Magyar Művészeti Akadémia tagja, 2002 óta a Magyar Tudományos Akadémia tagja. Író, költő, műfordító, versek, regények, kisregények, rádiódramák fűződnek a nevéhez. Megkapta a Babits-emlékplakettet, a József Attila-díjat, az Arany János-díjat, a SZOT díjat, átvehette a Balassi Bálint emlékkardot és 2019-ben a Kosuth-díjat. *Rónai G.*

A KIMMTA és a CAK vigyáz a fiatalokra

Folytatás a 4. oldalról

Azt, hogy abban mi van, pontosan senki nem tudja, lehet még maga a készítő sem, mivel folyamatosan változtatják az összetevőket. A kábitószerr-használat miatti elhalálozások egyre nagyobb része is dizájn drogoknak köszönhető.

– A CAK ügyfelei között milyen arányban vannak azok, akik csak használják a szolgáltatásokat, és azok, akik a gyógyulásukhoz kérnek segítséget?

– Úgy gondolom, hogy aki hozzánk betér, már gyógyulási céllal keres fel minket. Sokszor nem feltétlenül a szerhasználat abbahagyása iránti vágy az elsődleges motiváció, hanem a szenvedésnyomás, vagy valamilyen krízishelyzet a mozgatórugó. Ebből építhető fel az absztinencia iránti igény lépésről lépésre. Így azt mondanám, akik idejönnek, azok 98 százaléka szeretne változást az életében. A fennmaradó 2 százaléknak pedig adjuk meg a lehetőséget, hogy a jó példákön okulva törekedjenek a változtatásra. Nálunk a kapu azok előtt is nyitva van, akik csak éppen tévén szeretnének vagy netet használni. Annyi az elvárás, hogy ne legyen senki szer hatása alatt, amikor nálunk van,

– Milyen szabadidős elfoglaltságokat szoktak szervezni?

– A covid-helyzet kihatással van ránk is, mint mindenki másra. Igyekezünk csoportokat és előadásokat meghirdetni készségfejlesztéshez kapcsolódóan, mint például főzés, informatikai eszközök használata, álláskeresés, önéletrajzírás, és önismereti, társas kapcsolati témákban. Működik több önszervező csoportunk, illetve tervekben vannak túrák, kirándulások szervezése is.

Szeretnénk a település vérkeringésébe bekerülni, mint segítők, mint hasznos tagjai a közösségnek. Teszem azt, egészségnapokon, vagy egyéb, a tevékenységünkhöz kapcsolódó települési rendezvényeken standdal megjelenni, ahová érdekes játékokat vihetünk a fiataloknak prevenció céljára.

– Eljut a célcsoporthoz, hogy ez a központ létezik, és milyen szolgáltatásokat nyújt?

– A tapasztalat azt mutatja, hogy sajnos nem. Ha megkérdeznénk a bonyhádi emberektől, mi az a Civil Addiktológiai Központ, szerintem sokan nem tudnák. Ezért is fontos minden olyan fórumon megjelenni vagy olyan programokat szervezni, ahol megismer-

hetnek minket. Összedolgozunk a Bonyhádi Gondozási Központ – Család- és Gyermekejéleli Központ – Család- és gyermekjéleli szolgálattal, valamint a Bonyhádi Egészségfejlesztési Irodával, Pártfogófelügyelettel, de szeretnénk további helyi szervezetekkel is együttműködésre lépni a jó cél érdekében. Bonyhád Város Önkormányzatától is kaptunk továbblépési lehetőséget hirdetéseink megjelenítése kapcsán, amit ezúton is köszönünk.

Tehát nyitott kapukkal várjuk azokat, akik segítséget szeretnének kérni saját szerhasználatuk miatt, vagy már a leszokás útjára léptek és a józanság megtartása a céljuk. Várjuk azokat terápiás csoportokat, amelyeknek komfortos és felszerelt helyre van szükségük.

Szeretnénk a helyi fiatalok felé fordulni programokkal és megismertetni magunkat velük, hogy tudják, családi, kapcsolati gondjaikkal, iskolai nehézségeikkel bátran kereshetnek. Abban is tudunk segíteni, ha csak éppen unatkozik valaki, és csak dumálna egy jót. Bejöhet bárki akkor is, ha épp nem talált sehol free wifit, vagy kell egy teló, laptop, amin böngészhet és cseveghet. Nyomatásban, fénymásolásban, ügyintézésben is tudunk segíteni. Címünk: 7150 Bonyhád. Vörösmarty tér. 3/2. (A Piac térlől könnyebb megközelíteni.)

Vörösmarty
Mihály
Művelődési Központ
Bonyhád

Programajánló

2020. november

VÖRÖSMARTY MIHÁLY
MŰVELŐDÉSI KÖZPONT

7150 Bonyhád, Széchenyi tér 2.
Telefon: 74/451-455
Web: <http://muvhazbonyhad.ewk.hu>

SZÍNHÁZ

TIZENNYOLC



Írta és rendezte: **Andrási Attila**

Időpont: 2020. november 6. 18:00
Helyszín: Vörösmarty Mihály Művelődési Központ, Bonyhád

Ingyenes belépők korlátozott számban igényelhetők személyesen a művelődési központ információs szolgálatánál.

UDVARI KAMARA SZÍNHÁZ

SZÉLVI ZSÓFIA | SZORCSAK KRISZTA | NEMESI GABRIELLA-FELDENYI ÉVA | BOGOS ÁRMIN | BÉCZY PÉTER | KÁROTYI TIBOR
KELLŐ BÉLA (KÖZVONAL RÁDIO) | KRIZSÁN ALFONZ | NOLKÁR ZOLTÁN | PÉLŐCZY LÁSZLÓ | SZABÓ-SÍPOS NANNABÁS

VERSZÍNHÁZ

2020. november 30-án
18 órákor



A Szőlőszem

versszínházi monodrámá
Petőfi Sándor
életéről és költészetéről

Szerkesztő, rendező és előadó:
Turek Miklós

A belépés ingyenes!

Az előadás a „Köszönjük, Magyarországi!” program keretében valósul meg

VLRK SZÍNHÁZ
www.versszinhaz.eu

Köszönjük, Magyarországi!

TÁNCSZÍNHÁZ

„JENNY ATTIE, BESSY FANT BOGA, SOPHIA EM
— DE MINORIS IN MAIORIS CONSIDERANDUM REA”
— JUTASI SZÜLLI, TRIANONNA



GYERTYALÁNG
A DUNA MŰVÉSZEGYÜTTES TÁNCSZÍNHÁZI
ELŐADÁSA TRIANONRA EMLÉKEZVE...

IDŐPONT: 2020. NOVEMBER 24. 19:00
HELYSZÍN: VÖRÖSMARTY MIHÁLY MŰVELŐDÉSI KÖZPONT, BONYHÁD

Ingyenes belépők személyesen igényelhetők a művelődési központ információs szolgálatánál.

VÖLGYSÉGI ADVENT

Völgységi Advent



2020. november 28-án
2020. december 5-én
2020. december 12-én
2020. december 19-én

Bonyhád Klasszikusokért

SZÓRAKOZTATÓ PROGRAM



2020. november 21-én
19-23 óráig

Táncház

Muzsikál: a Csurgó zenekar
Vendég: a Medinai Tamburazenekar
Táncházvezető: Kosnás Árpád


A programot támogatja:
Cséber Sándor Alap

EMBERI ERŐFORRÁS
TÁMOGATÁSKÉZELŐ

EMBERI ERŐFORRÁS
KÖZTITKESKÖZ

SZÓRAKOZTATÓ PROGRAM

MAGYARORSZÁG ELSŐ SZÁMÚ
QUEEN TRIBUTE ZENEKARÁNAK ELŐ KONCERTJE



CRAZY LITTLE QUEEN TRIBUTE BAND

2020. NOVEMBER 20.

BONYHÁD
VÖRÖSMARTY MIHÁLY MŰVELŐDÉSI KÖZPONT
7150 BONYHÁD, SZÉCHENYI TÉR 2.

KEZDÉS 19:00
JEGYÁR 2.000 FT

JEGYEK KAPHATÓK ELŐVETELBEN A MŰVELŐDÉSI KÖZPONTBAN

CRAZYQUEEN.HU | WWW.FACEBOOK.COM/QUEENTRIBUTEHUNGARY

KIÁLLÍTÁS

2020. NOVEMBER 2-30.

„Tiszta színnel”



LÁNGI NORBERTNÉ
alkotásaiból készült kiállítás

A kiállítás a művelődési központ aulájában tekinthető meg az intézmény nyitva tartási idejében.



ELŐADÁS

A Bonyhádi Kórház és Rendelőintézet Egészségfejlesztési Iroda és Lélek Egészség Központ meghívja Önt következő előadására, melynek témája:



Stressz csökkentése a mindennapokban

Előadó:
Debuly-Nagy Melinda
pszichológus

Időpont: 2020.11.16. 17.00
Helyszín: Vörösmarty Mihály Művelődési Központ Bonyhád, Széchenyi tér 2.

A részvétel Ingyenes!



ELŐADÁS

2020. november 20-án
17 órakor

PARADICSOMKERT ÉS SPIRITUALITÁS

Csendes Idikó életének és husztóci kertjének története, vetítéssel egybekötött bemutatója

Helyszín:
Vörösmarty Mihály Művelődési Központ, Bonyhád

Jelentkezés:
Fritschi-Bottyán Noémi
70/342-0425

Belépő:
1200 Ft



SZAKKÖRÖK, KLUBOK, MŰVÉSZETI CSOPORTOK MŰKÖDÉSI RENDJE

Néhány csoport munkájához való csatlakozás feltételhez kötött, ezért kérjük, a programokba újonnan bekapcsolódni kívánó érdeklődők a részvétel feltételeiről tájékozódjanak a művelődési központban.

HONISMERETI KÖR

november 12-én 16 órakor

Egy hegyközségi törvény a 19. század első feléből

Előadó: Fuksz Márta

FALUDI BÉLA UTAZÓK KLUBJA

november 9-én 17 órakor

Esztergómtól Máriagyúdíig a Szent Jakab zárandokút magyarországi szakaszán

Előadó: Till Anilla

november 23-án 17 órakor

Szlovénia

Előadó: Mártonné Erős Éva

BORBARÁT KÖR

november 2-án 17 órakor

A szőlőterület tápanyag-utánpótlása a 2020. évi termelés tükrében

Előadó: Vikmann Mihály

VÁROSI NYUGDÍJAS KLUB

november 3-án 14 órakor

Klubnap

november 7-én 14 órakor

Névnepozás Börzsönyben - zenés est

november 17-én 14 órakor

Szabadfoglalkozás

DEMENCIABARÁT KLUB

november 18-án 17 órakor

A kutyák szerepe a demenciával élők családjában

Előadó: Faragóné Benedek Katalin

NYUGDÍJAS PEDAGÓGUS KLUB

november 25-én 15 órakor

Karácsonyi ajándékok készítése origami technikával

SZÍV- ÉS ÉRRENDSZERI BETEGKLUB

november 25-én 17 órakor

Tartsd formában a szíved!

Előzd meg a bajt!

Gyógyszerek helyett mozgásra fel!

A foglalkozást a ProFitness szakmai csapata tartja

(Kérjük, részvételi szándékát jelezze előre az

efi@bonyhadkorhaz.hu címen!)

november 9-én 17 órakor

MÉHÉSZ KLUB

november 2-án 18 órakor

MADÁRBARÁTOK KÖRE

november 17-én 17 órakor

BONYHÁDI FOTÓKLUB

november 3-án és 17-én 17 órakor

VÖRÖSMARTY SZÍNJÁTSZÓ KÖR

november 30-án 18 órakor

DÍSZGALAMB- ÉS KISÁLLAT-TENYÉSZTŐK KLUBJA

november 27-én 17 órakor

ROMA KLUB

minden csütörtökön 17.30 órakor

NÉMET NEMZETISÉGI KULTURÁLIS EGYESÜLET

KÓRUSA

minden csütörtökön 15 órakor

DÍSZITŐMŰVÉSZ KÖR

minden csütörtökön 15 órakor

SZÖVŐ SZAKKÖR

minden kedden 15.30 órakor

(Helye: Petőfi Sándor Evangélikus Általános Iskola)

KÉPZŐMŰVÉSZETI KÖR

minden szerdán 16 órakor

(Helye: Petőfi Sándor Evangélikus Általános Iskola)

KRÁNZLEIN NÉPTÁNCÉGYESÜLET

minden csütörtökön 17.30 órakor

FELVIDÉKIEK EGYESÜLETÉNEK ÉNEKKARA

minden kedden 9.30 órakor

SZENIOR ÖRÖMTÁNC

minden csütörtökön 17 órakor

KEZDŐ HASTÁNC

minden csütörtökön 18.30 órakor

JÓGA

minden hétfőn 16.30 órakor és minden kedden 17 órakor

SZŐCSKE AKROBATIKUS ROCK AND ROLL KLUB

minden kedden 17.30 órakor

"ÉLJ 100 ÉVET EGÉSZSÉGESEN A 3-1-2 MERIDIÁN

GYAKORLATOKKAL!"

minden csütörtökön 15.15 órakor

JÁTÉKOS, MOZGÁSOS FEJLESZTŐ FOGLALKOZÁS

(3-7 éves korig)

november 9-én és 23-án,

valamint minden szerdán és pénteken 17.30 órakor

A.A.

ELŐZETES

2020. DECEMBER 1.

VÖRÖSMARTY MIHÁLY-EMLEKNAP ÉS TOLNA MEGYEI SZAVALÓVERSENY

BONYHÁD



Program:

9⁰⁰ Szavalóverseny
11³⁰ Akiikre büszkék vagyunk: Vörösmarty Mihály és Ilyés Gyula Bonyhádon
Előadó: Gábor Zsolt
12⁰⁰ Értékelés és eredményhirdetés, díjazás
12³⁰ Koszorúzás a művelődési központ előtti téren, a költő mellszobránál

Helyszín: Vörösmarty Mihály Művelődési Központ, Bonyhád



A programot a költő életét és munkásságát bemutató kiállítás is színesíti a művelődési központ előterében, mely december 18-ig tekinthető meg.

A programot támogatja:



EGYÉB SZERVEZETEK PROGRAMJAI, VÁSÁROK

november 6-án 16 órakor
ÖRÖKSÉGÜNK: DIE SPINNSTUBE (A FONÓ)
(A Bonyhádi Német Önkormányzat rendezvénye)

november 9-én 13-16 óráig
Az Országos '56-os Szövetség Tolna Megyei Szervezetének fogadóórja

november 10-én 9-12 óráig
Bálás cipő- és kabátvásár

november 17-én 9-12 óráig
Cipővásár

november 24-én 17 órakor
Beszélgetés a múlttól és jelenről: A Bonyhádi Német Önkormányzat 2020. évi programjai és a 2021. évi tervek (A Bonyhádi Német Önkormányzat rendezvénye)

minden csütörtökön 18 órakor
Krisztus Szerete Egyesület

A bonyhádi művelődési központ a műsorváltoztatás jogát fenntartja!

Az óvoda épülete után az udvara is megszépül

A legutóbbi komoly beruházás, az egészségház felújítása óta sem állt meg az élet Kisdorogon, nyertek újabb pályázatokat, fejlődött a település, de persze maradtak azért gondok is.

KISDOROG Klein Mihály polgármester azzal fogadott, hogy végre, kétszeri halasztás után átadják Mayer Mihálynak és Tamás Menyhértnek a díszpolgári címet az '56-os évforduló előestéjén. (Ez október 22-én meg is történt, lásd külön írásunkat erről - a szerk.)

Örömteli, hogy két nagyobb beruházáson van túl a falu. A már említett egészségház vagy orvosi rendelő épületének felújítása befejeződött, szép lett, jó lett, de még lenne mit csinálni a benti részen. Például a radiátorokat ki kellene cserélni, illetve az emeleten lévő szolgálati lakást is jó lenne felújítani. Egyébként orvosi eszközök beszerzésére nyertek további 3 millió forintot a Magyar Falu Program keretében. Jelenleg Bonyhádról jár ide egy orvos, heti három napon rendel Kisdorogon.

A másik nagyobb beruházás a konyha felújítása volt, ez az utófinanszírozás miatt kicsit elhúzódott, de augusztus végére kész lett. Itt naponta 40-50 adag ételt főznek az óvoda számára, illetve szociális étkeztetés céljára. Iskola már régóta nem működik, 2007-ben zárták be. Az is egy gond az önkormányzatnak, hogy a volt iskola épületének azóta sem találtak funkciót, és az üres épület állaga évről évre romlik. A polgármesteri hivatal épületének állapota is elég aggasztó, arra is nagyon ráférne egy alapos tatarozás.

Jó hír viszont, hogy a Dörý-kastélyt megvette valaki, és elkezdte a felújítást. A falu legismertebb épülete egyben szegényfoltja is volt Kisdorognak, nem volt szép látvány az elhanyagolt, romos épület a művelődési ház mellett. Persze, az önkormányzat is szívesen tett volna valamit, de a kastély megvásárlása és főleg a felújítás költségei meghaladták a falu lehetőségeit.



Szép, új játékok kerülnek ide hamarosan



A polgármesteri hivatalra tényleg ráférne egy felújítás



A konyha már kívül-belül szép



A Dörý-kastély sorsa is jobbra fordulhat

További eredmény, hogy a Kosuth utcai hid felújítása és a beszakadt pince tömedékelése vis maior pályázat útján megtörtént, mint ahogy a Mucsi-Hidas patak kotrása is lezajlott. Utóbbi azért volt fontos, mert az iszappal feltöltődött, növényzettel benőtt patak nem tudta elvezetni a csapadékvizet, nagyobb esőknél a sáros víz elöntötte a falu egy részét, és az iszap eltömítette a korábban kikortort árkokat is. A gond most az, hogy a Mucsi-Hidas patakba bevezető árkokat kellene újra ki-mélyíteni, de erre pillanatnyilag nincs pályázati lehetőség.

Az óvodások is örülhetnek, hiszen a szép, korszerű óvoda udvarára már készülnek az új játékok, illetve felújítják a kerítést is abból az ötmillió forintból, amit nemrég nyert egy pályázaton a település. Ez hamarosan megvalósul, hiszen november vége a befejezés határideje. Huszonkét gyermek jár az oviba, közülük ötöt Bonyhádvarasról és egyet Ördögmalomból a polgármester maga szállít ide naponta a falubuszszal. Egyébként új kisbuszra is pályáztak - egyelőre sikertelenül -, mert a jelenlegi már hat éves, lassan időszerű lenne a csere.

- Sok mindenre kellene pénz, de nagyon szűk a mozgásterünk - mondta Klein Mihály. - Nálunk van helyi iparüzési adó, de ez is csökken a járvány miatt. Spórolunk ahogy lehet, de ez egyre nehezebb, és a kilátások sem túl biztatóak. Ki tudja meddig tart és mekkora károkat okoz még ez a járvány?

Komoly összeget nyertek az orvosi rendelőre

A pályázati lehetőségek kihasználása, illetve a sikeres pályázatok határozzák meg manapság a kistelepülések fejlődését, hiszen saját forrással, bevétellel az állami kvótán felül nem vagy alig rendelkeznek. Palló Lajos Béláné, Nagyvejke polgármestere jó hírrel szolgált.

NAGYVEJKE – Közel harmincmillió forintot nyertünk egy pályázaton – az eszközbeszerzésre fordítható összeggel együtt – az orvosi rendelőnk felújítására – mondta a polgármester. – Ebből a pénzből az udvaron mozgáskorlátozottak számára is használható térkövezett parkoló készül, akadálymentesített bejáratot alakítunk ki, ehhez ki kell cserélni a bejárati ajtót, felújítjuk a vizesblokkot, illetve egy újat is tervezünk, amelyben a mozgáskorlátozottak számára használható mosdó is lesz, korszerű fűtésrendszert építenek ki a jelenlegi, sok gondot okozó, elavult gázkonvektorok helyett, és a helyiségekbe álmennyezet készül. Jelenleg a közbeszerzési eljárás van soron, várjuk a kivitelezésre a vállalkozások jelentkezését, ajánlatait. Ettől függően lehet, hogy már a télen, de legkésőbb tavasszal szeretnénk, ha elkezdődnének a munkák.

Persze, nem minden pályázat nyer. A Magyar Falu Program keretében egy falubuszra is benyújtották a kérvényüket, ez egyelőre "parkolópályára" került, mert elfogyott az erre a célra rendelkezésre álló keret. Biznak benne, hogy előbb-utóbb Nagyvejke is hozzájut egy nagyobb és korszerűbb járműhöz. Jelenleg ugyanis egy kis Suzuki személyautó áll rendelkezésükre, amivel csak két óvodásukat tudják szállítani naponta Aparhantra és vissza. A településről tizenegy iskolás jár szintén Aparhantra, falubusz hiányában ők kénytelenek a menetrend szerinti Volán-járatokkal utazni.

A kis Suzukit használja a falugondnok arra is, hogy az időseknek kiváltsa a gyógyszereiket, szükség szerint elintézi a bevásárlást, illetve jelenleg hat családnak szállít meleg ételt az aparthanti iskola konyhájáról.

Játszóterre is pályáztak – újra. Volt ugyanis egy nyertes pályáza-



Az orvosi rendelő épülete külsőleg rendben van – mutatta a polgármester –, most a belső felújítás következik



Ebbe az árokba tényleg nem sok víz fér



Hangulatos horgásztó a falu mellett

tuk erre az előző évben, de az ehhez szükséges másfél millió forint önerő meghaladta a falu lehetőségeit, így kénytelenek voltak visszamondani. A korszerű játszótérről tehát nem mondtak le, továbbra is a terveik közt szerepel.

Szintén régi vágya a polgármester asszonynak, illetve az itt lakóknak, hogy a templomnál, illetve a mellette lévő temetőnél legyen egy mosdó-wc. Sok idős

ember jár ide, szükség lenne rá. A vizesblokkot a templomban nem lehet megoldani, tehát egy külön épületet kellene emelni erre a célra. Keresik a pályázati lehetőségeket erre is, lehetőleg olyanokat, amelyek nem igényelnek komolyabb önerőt, hiszen a jelenleg 156 lelket számláló kis falu igen csekély költségvetésből kénytelen gazdálkodni. A gépjárművek utáni adóbevételek meg-

szűnt, helyi iparüzési adó pedig nincs Nagyvejkén.

A völgyeségi települések között jellemzője, hogy völgyekben fekszenek, ezért Nagyvejkén is kiemelt jelentősége van a vízelvezető árok állapotának, ezek rendszeres karbantartásának. Palló Lajos Béláné ez ügyben nem tudott jó hírekkel szolgálni, sőt – mint mondta – katasztrófális a helyzet. A falu alsó részén már szinte teljesen feltelt iszappal az árok, ezért egy-egy nagyobb esőnél nem is tudja elvezetni a sáros vizet, így az előtti a környező területet. Volt rá példa, hogy vállalkozóval kellett elkotortatni az iszapot az útról, hiszen a falunak nincsenek erre eszközei. Remélik, hogy adódik pályázati lehetőség az árok kimélyítésére.

Természetesen az utak, járdák felújítására is nagy szükség lenne, az erre vonatkozó kiírásokat is figyelik, mindenre pályáznak, amire lehet.

Közösségi programokra vonatkozó terveink voltak ebben az évben is, de sajnos a koronavírus-járvány miatt ezeket nem tarthatuk meg.

Végül egy érdekesség, ami talán jót hozhat a falunak. A polgármester elmondta, egy budaörsi család megvette a falu mellett található kis tavat, illetve még két házat is. Úgy hallotta, valamilyen ifjúsági tábor szeretnének létrehozni, de konkrét információja egyelőre nincs a terveikről.



MEZŐFÖLDVÍZ

E-SZÁMLA TÁJÉKOZTATÓ

Mikortól érhető el?

2020. július 1-től kezdtük el a rendszer tesztüzemét. A teszt sikeres volt, a rendszer jól vizsgázott. **2020. október 1-től** – a vezető közmű-szolgáltatókhoz hasonló színvonalon – hivatalosan is éles üzemben működik a Mezőföldi Regionális Víziközmű Kft. **E-SZÁMLA** rendszere.

Miért jó az E-SZÁMLA a fogyasztóknak?

- Időt takaríthatnak meg, elkerülhetik a postai sorban állást. A koronavírus járvány második hullámában ezzel egészségüket is védhetik.
- A nap bármely szakában, hétvégén is elérhető, nem kell rohanniuk, hogy nyitvatartási időben elérjenek a postára.
- Kényelmes, mivel akár karosszékben ülve kiegyenlíthetik számlájukat, amit az Interneten könnyedén elérhetnek és tárolhatnak.
- Biztonságos, ellenőrzött zárt rendszerben történik a fizetés.
- Környezetbarát, mert nincsenek papír alapú, könnyen elkeverhető számlák.
- Olcsó, hiszen a számlák kiegyenlítése, megtekintése semmilyen költséget nem jelent a felhasználók számára.

Hogyan működik?

- A honlapunkról indítható **E-SZÁMLA** felületén - első alkalommal regisztrációt követően, majd - bejelentkezve megtekintheti az elkészült számlákat, akár 13 hónapra visszamenőleg.
- Nem postázunk ki papír alapú számlát, a változatlan tartalmú és formájú számlákról e-mailben küldünk értesítést.
- Online Internetes fizetési rendszerben, a bankkártyájával egyszerően, biztonságosan és kényelmesen egyenlítheti ki esedékes vízdijszámláit számítógépről, okostelefonról is. A sikeres fizetésről is e-mail értesítést küldünk.

Mit kell tennie?

- Az e-számla igényelhető:
- a www.mezofoldviz.hu oldal fejlécében található "E-SZÁMLA" ikonra kattintva indítható a regisztráció,
- a regisztrációt az ügyfélszolgálati munkatársak (kb. 1 munkanap alatt) jóváhagyják,
- a regisztrált felhasználók ezt követően - ugyanitt - jelentkezhetnek be a rendszerbe.

„Felejtse el a sárga csekket!”

Az ügyfélszolgálathoz érkezett, a számlázással kapcsolatos több megkeresés kapcsán ismét tájékoztatjuk a Tisztelt Felhasználóinkat a következőkről:

2020-tól racionalizáltuk a részszámlák kiállításának és postázásának rendjét.

- A számlakiállítás formailag és tartalmilag változatlan maradt, azonban a fogyasztók kényelme, illetve a vízdijszámlák befizetésének egyszerűsítése érdekében **a 2500 Ft alatti részszámlákat nem készítjük el és nem küldjük ki.**
- Ebben az esetben a következő számlázási időszakban az utolsó kiállított számlában elszámolt időszakot követő naptól vizsgáljuk a fizetendő vízdijszám összegét. A számlát abban az esetben küldjük ki, ha az eléri vagy meghaladja a 2500 Ft értékhatárt.
- Annak érdekében, hogy Felhasználóink részére **évente legalább 4 alkalommal** készüljön vízdijszámla, a jövőben a mérőórák leolvasási időszakában és további 3 hónapban a számla összegétől függetlenül elkészítjük a vízdijszámlákat.
- 2020-tól a részszámlák elkészítése alkalmával egyszerre több hónapra vonatkozóan állítja ki a részszámlákat. Emiatt **egy borítékban akár 3 darab számla is lehet.**

Idén a mérőórák leolvasását is új leolvasási rend alapján végezzük.

Lakossági felhasználók esetében

- a Mezőföldvíz Kft. munkatársa **évente 1 alkalommal** olvassa le a fogyasztásmérőt.

Közületi fogyasztók esetében

- amennyiben az átlagos havi felhasználás meghaladja a 100 m³-t akkor havonta,
- ha a fogyasztás 25 m³ és 100 m³ között alakul negyedévente,
- míg a 25 m³ alatt évente egy alkalommal végezzük el a mérőórák leolvasását.

A felhasználási hely **leolvasási időszaka** a vízdijszámla 3. oldalán a „Tájékoztató adatok” rovatban található, illetve elérhető a www.mezofoldviz.hu oldalon a településválasztó menü alatti adatok között.

Mérőállását leolvasási időszakban jelentheti be

- a www.mezofoldviz.hu oldalon található mérőóraállítás bejelentésére szolgáló felületen,
- az ugyfel@mezofoldviz.hu e-mail címen,
- az ingyenesen hívható 06 (80) 442 442 ügyfélszolgálati telefonszámon,
- ügyfélfogadási időben személyesen az ügyfélszolgálati irodáinkban.

Tudnivalók a házi komposztálásról

A komposztálás célja a hulladék csökkentése, a hulladék hasznosítása a keletkezés helyén, illetve a talaj javítása a keletkező komposzt segítségével.

Mi a komposzt?

A komposzt szerves anyagok biológiai úton történő lebomlása során, levegő jelenlétében, mikroorganizmusok és egyéb talajlakók közreműködésével létrejövő sötétbarna, földszerű, természetes talajjavító anyag.

Mit tehetünk a komposztálóba?

A konyhából és a háztartásból: a zöldség- és gyümölcshulladékok, tojáshéj, kávé- és teazacc, hervadt virág, szobanövények elszáradt levelei, virágföld, fahamu (max. 2-3 kg/m³).

A kertből: levágott fű, kerti gyomok (virágzás előtt), falevél, szalma, összeaprított ágak, gallyak, elszáradt (nem beteg) növények, lehullott gyümölcsök, faforgács, fűrészpor.

Hogyan töltjük fel a komposztálót?

Az aljára tegyünk valamilyen durvább anyagot, pl. faaprítékot, hogy a levegőzést alulról is biztosítsuk. Erre rétegezzük a konyhából és a kertből kikerülő különböző fajtájú szerves hulladékokat. Zöldebb, nedvesebb, nitrogénben gazdagabb hulladékokra fásabb, szárazabb, tehát szénben gazdagabb anyagokat rétegezzünk. Amennyiben szükséges, vízzel nedvesítsük a keveréket.

Elkészült a komposzt és kijuttatható a kertbe, ha majdnem teljesen földszerű állagú és kissé zsiros tapintású. Ha azonban többségben



vannak a felismerhető szerkezeti elemek, akkor zárjuk vissza, még várunk kell.

A komposztálás egyszerű módja annak, hogy tápanyagban gazdag humusszal ajándékozzuk meg a növényeinket, csökkentjük a hulladék mennyiségét és végigkövethessük a természet csodálatos körforgását.

Dél-Kom
Nonprofit Kft.



KÖZLEMÉNYEK

Tisztelt Vendégeink!

Tájékoztatjuk Önöket, hogy a Bonyhád Városi Tanuszoda 2020. szeptember 14-től hétköznapi napokon csak délutáni nyitvatartással üzemel.

BONYHÁD VÁROSI TANUSZODA NYITVATARTÁSI IDŐ 2020.09.14-től

HÉTFŐ	17:30 – 22:00
KEDD	17:30 – 22:00
SZERDA	17:30 – 22:00
CSÜTÖRTÖK	17:30 – 22:00
PÉNTEK	17:30 – 22:00
SZOMBAT	09:00 – 18:00
VASÁRNAP	09:00 – 18:00

ÜNNEPNAPOKON ZÁRVA!

Tisztelt Lakosság!

A járványügyi helyzet szigorító intézkedést tesz indokolttá, ezért a Bonyhádi Piac üzemeltetőjeként az alábbi döntést hoztam – egyeztetve a város vezetésével.

2020. szeptember 18-tól a piacon árusítókra és a vásárlókra nézve egyaránt kötelező érvényű az orrot és a száját eltakaró maszk használata.

A keddi és a pénteki árusító napokon a piac területére csak ennek viselésével lehet belépni, a szabály betartását a rendőrség munkatársai is ellenőrzik.

Célunk, hogy a piac a továbbiakban is látogatható legyen, ezért kérem Önöket, tartsák be a rendelkezést, csak akkor jöjjenek közösségbe, ha egészségesnek érzik magukat, figyeljenek a szociális védőtávolságra és legyenek körültekintőek.

Köszönöm az együttműködésüket!

Dr. Farkas Attila ügyvezető
BONYCOM Nkft.


Impresszum



VÖLGYSÉGI HÍRLEVÉL

Kiadó: Völgységi Önkormányzatok Társulása
Székhely: 7150 Bonyhád, Széchenyi tér 12.
Honlap: www.vot.hu
E-mail: vot7151@gmail.com

Felelős kiadó: Filóné Ferencz Ibolya
Szerkesztő: Árki Attila
Nyomdai munka: Böcz Nyomda.
Böcz Sándor, Szekszárd
Nyilvántartási szám:
ISSN-2062-7335, időszaki lap

●	1	ÁRUBA BOCSÁT	NÉMET POLITIKAI PÁRT	MAUGLI KÍGYÓJA	KÖZÖSEN															
HÁZI FELADAT																				
HAMIS-SÁG																				
GÖRÖG T BETŰ				IPSZILON	KEMÉNY KÖZET															
MAJDNEM ODA!			KÖZÉPEN MEGŰTI!	ELÁJUL																
MÉTER		... GAR-FUNKEL; ÉNEKES ARZÉN				APADNI KEZDI!	ÚJSÁG	TOVA	ILLETVE, AZAZ	ÖTLET	KÖNNYED, HANYAG									
FŐZELÉKNÖVÉNY RÉSE																				
FESZÉLYEZETT HELYZET					IDEGEN PALOTA! TÁRSASÁGÁBAN															
ÜVEGDARABI		RÓMAI 54-ES SOMOGYI LAKOS				PONT, RÖV. VETÍTHETŐ ÁLLÓKÉP		GYOM	A -BE PÁRJA											
INDONÉZ AUTÓJEL			ANGOL FIÚNÉV ÉPÍTÉS (MIKLÓS)				BAKONY HATÁRAI! VÁR, NÉMETŰL			VALA-MINT	...-NEK									
OSZTATLAN				LÚD KIS ERDEI HÁZ						A NEON VEGYJELE AMELY SZEMÉLY										
TÁBLA, FRANCIÁUL								SVÁJCI FOLYÓ NŐI ÉNEKHANG												
... FITZGERALD; ÉNEKESNŐ					MACSKÁK RÉME! VÉS														ZSINÓROS FÉRFI-KABÁT	
ALIBI RÉSEI			KORSÓ	MOLETT						MEGA	FORMA									
A NEWTON JELE		TONNA		KUTRICA	NÁLA LEJEBB		A TÁRGY RAGJA	VERBUM	LATIN KETTŐSBETŰ KIS ERIKA											
ELKÉPZELÉS					TE MEG ÉN	ILJUSIN-GÉP JELE		ELNÖKI, RÖVIDEN	2/3 LAT!											
ALIDA ...; OLÁSZ SZÍNESZNŐ						A TOROK RÉSE	PARKOLÓ													
●	0																			

REJTVÉNYPÁLYÁZAT BONYHÁD VÁROS ÖNKORMÁNYZATA TÁMOGATÁSÁVAL

Szeptemberi rejtvényünk megfejtése:
„Mondtam, hogy inkább hajóböröndöt ve-
gyünk.”



A képen a nyertes, Mózes Nóra bonyhádi lakos (balra) veszi át a nyereményt Filóné Ferencz Ibolya polgármestertől a bonyhádi Városházán.

Aktuális lapszámunk rejtvényének megfejtését 2020. november 16-ig levelezőlapon kérjük postára adni.

Levelcím: Völgységi Önkormányzatok Társulása
7151 Bonyhád Pf. 56

Kérjük, ne felejtsek el megadni telefonos elér-
tőségüket is!

Szeretné Ön is egy rövid interjúban
ingyenesen bemutatni vállalkozását?
Kérjük, jelentkezzen a 06-20/466-
2277-es telefonszámon vagy a
vot7151@gmail.com címen.

Szívesen látjuk a hírlevél terjesztésével
kapcsolatos észrevételeit is.



BONYCOM
Bonyhádi Közülemi Nonprofit Kft.

„A VÁROSÉRT és
A VÖLGYSÉGÉRT”

BONYCOM Bonyhádi Közülemi Nonprofit Kft.

7150 Bonyhád, Mikes Kelemen utca 3.

Telefon: +36 74 451 701 - Fax: +36 74 451 807

Mobil: +36 20 395 3317

www.bonycom.hu

E-mail: info@bonycom.hu

Bonyhádi Termálfürdő Thermalbad FÜRDŐÉLMÉNY KEDVEZŐ ÁRAKON

7150 Bonyhád, Deák F. u. 10/D

www.bonyhadifurdo.hu

www.facebook.com/bonyhaditermalfurdo

Mobil: +36 20 409 6361

E-mail: info@bonyhadifurdo.hu

Bonyhád Városi Tanuszoda – úszómedence, szauna, szolárium

7150 Bonyhád, Fáy lakótelep 34.

www.facebook.com/bonyhaditanuszoda

Telefon: +36 74 451 554

E-mail: info@bonyhadifurdo.hu



“FŰTŐMŰ”

SZOLGÁLTATÓ és KERESKEDELMI KFT.

7150 Bonyhád, Fáy lakótelep 14.

Telefon: (74) 450 - 102 , Fax: (74) 451 - 601

www.futomukft.hu , e-mail: info@futomukft.hu

- A **Távhőszolgáltatást** több, mint 35 éve végezzük Bonyhád város területén, két ellátási körzetben, 1992 óta ezen társasági formában.
- **Önkormányzati Intézmények** hőszolgáltatásainak folyamatos ellátása távfelügyelet mellett, a szükséges karbantartási és javítási munkák végzésével.
- Városunk **közvilágítás** kezelési feladatainak ellátása.
- **Dísz- és díszítő** világítások működtetése.
- **Perczel kerti szökőkút** üzemeltetése májustól októberig
- **Lakossági fűtési rendszerek** karbantartása, javítása

Hibabejelentés a nap 24 órájában:

Üzenetrögzítő telefon: **74 / 451 - 031** ,

Telefon: **74 / 550 - 440**